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Републичко тужилаштво Републике Српске је основано Законом о 

тужилаштвима РС (Службени гласник РС број 55/02), а почело је са радом 

01.04.2003. године, на основу Одлуке Високог судског и тужилачког вијећа 

БиХ. 

Сједиште Републичког тужилаштва РС је у бања Луци, у улици владике 

Платопна бб, а његова организациона структура прописана је Законом о 

тужилаштвима Републике Српске (Службени гласник РС број 55/02, 85/03 , 

115/05 и 68/07). Наведеним Законом прописано је да је тужилаштва у 

Републици Српској чине Републичко тужилаштво, пет окружних 

тужилаштава и Специјално тужилаштво као посебно тужилаштво за 

сузбијање организованог и најтежих облика привредног криминала а које 

основано доношењем Закона о сузбијању организованог и најтежих облика 

привредног криминала (Службени гласник РС број 37/06). Унутрашња 

организација тужилаштава са бројем извршилаца регулисана је 

Правилником о унутрашњој организацији и пословању тужилаштава 

Републике Српске (Службени гласник РС број 86/12). 

Структура тужилаштава у извјештајном периоду: 

1. Републичко тужилаштво – систематизацијом је предвиђено 6 

тужилаца, али од јуна 2012. до краја године радило је 5 тужилаца 

(Главни републички тужилац, замјеник главног републичког тужиоца и 

три републичка тужиоца). 

У извјештајном периоду за 2013. годину и даље је био изражен проблем 

недостатка буџетских средстава за попуну стварно систематизованих 

позиција тужилаца и осталог  административног  особља. 

Републичко тужилаштво у оквиру својих надлежности углавном 

заступа предмете у жалбеном поступку пред Врховним судом Републике 

Српске, као и заступање оптужница у предметима који се отворе пред 

Врховним судом РС након укидања пресуда окружних судова. Током 2013. 

године, Републичко тужилаштво је заступало жалбе у укупно 126 

предмета, од којих је до краја 2013. год. ријешено 122, а 4 су остала 



неријешена.  Напомињемо, да у 2013. години није било КТЖ-К и КТЖ-КЖ 

предмета.  

У Републичком тужилаштву РС је било у раду 95 КТА предмета, од 

чега  је 91 предмет ријешен. У структури КТА предмета ријешено је: 

- 2 сукоба надлежности,  

- 22 предмета пријеноса мјесне надлежности,  

- 14 предмета притужбе на коначну одлуку окружних тужилаштава,  

-  запажење у поступку надзора 1 предмет,  

Поред горе наведене структуре тужилаштву је поднесено од стране 

странака и институција 31 кривична пријава, од којих су 29 ријешене 

достављањем окружним тужилаштвима на надлежно поступање. 

 Исто тако, тужилаштво је у 2013. години у раду имало 50 КТЗ 

предмета, од којих је ријешило 49 (ванредни правни лијек – захтјев за 

заштиту законитости). 

Ради провођења контроле законитости рада окружних тужилаштава 

од стране Републичког тужилаштва РС извршена је контрола предмета, и 

то: 

- остваривање права и заштите оштећеног у кривичном поступку, 

имовинско-правни захтјев. Предмет ове контроле биле су судске пресуде из 

2009., 2010. и 2011. године у којима се водио кривични поступак, а биће дјела 

у својим обиљежјима има елементе наношења штете трећем лицу – 

оштећеном. 

- предмети незавршених истрага у оквиру тужилаштава до 2010. 

године. Предмет ове контроле биле су незавршене истраге у предметима 

закључно са 2010. годином (разлози незавршавања истраге и приједлози 

мјера за завршавање истих). 

 Републички тужиоци су у периоду октобар – децембар обишли сва 

окружна тужилаштва, извршили прегледе предмета и о истим сачинили 

записнике, а на темељу којих је главни републички тужилац донио 

“Упутство о поступању окружних тужилаштава у расправљању имовинско-

правног захтјева у кривичном поступку”. Поред горе наведеног упутства 

такође је донесено и “Упутство о предузимању мјера и радњи у поступку 

рјешавања старих предмета”, а које је такође дио имплементације УСАИД 

овог пројекта Матрице стандарда тужилачке управе. 



 Поред горе наведених упутстава, главни републички тужилац је ради 

провођења законитости и ефикасности рада Републичког тужилаштва и 

окружних тужилаштава донио и “Посебно упутство за обавјештавање у 

предметима од значаја за јавност”, затим “Упутство о поступању и 

сарадњи ОСЛ-а  и тужиоца у провођењу радњи доказивања у току истраге”, 

те “Обавезно упутство о  поступању тужилаца у доношењу тужилачких 

одлука”. 

 Темељем  Извјештаја Европског комитета за превенцију тортуре и 

нехуманог и деградирајућег третмана и кажњавања (ЦПТ) за БиХ од 

22.03.2013. године и достављених препорука у законитој примјени Европске 

конвенције за спречавање мучења или понижавајућег поступања, а 

испуњавајући обавезе из горе наведеног извјештаја,  главни тужилац је донио 

„Упутство о поступању тужилаштава по пријавама кривичних дјела 

злостављања у вршењу службе овлаштених и других службених лица 

полиције и других агенција за истраге почињених на штету учесника 

кривичног поступка“.  

 Имплементирајући Матрицу стандарда тужилачке управе, 

Републичко тужилаштво РС је донијело “Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама Републичког тужилаштва РС”, “Правилник о 

интерним контролама и интерним контролним поступцима“, „Кодекс о 

поступању са грађанима и странкама у Републичком тужилаштву 

Републике Српске, „Правилник о архивском пословању“ и „Акциони план за 

имплементацију Правилника о управљању архивом“, те „Правилник о 

дисциплинској и материјалној одговорности радника Републичког 

тужилаштва Републике Српске”. 

 У току 2013. године Републичко тужилаштво РС је Министарству 

правде РС и Министарству породице, омладине и спорта РС доставило 

иницијативу за измјену Закона о прекршајима РС и Закона о насиљу у 

породици ради усаглашавања закона, како би се исти ускладили са ЗКП РС. 

Измјене и допуне ових закона извршила је Народна скупштина РС у складу са 

захтјевима Републичког тужилаштва РС. 

 Крајем 2013. године завршена је активност у изради „Смјерница о 

поступању полиције и тужилаштва у односима са медијима и информисању 



јавности“и исте су потписане од стране републичког тужилаштва РС и 

Министарства унутрашњих послова РС. 

 Током 2013. године Републичко тужилаштво РС је интензивно радило 

на провођењу Акционог плана за праћење провођења Државне стратегије за 

рад на предметима ратних злочина у оквиру ИПА пројекта 2012/2013 

годину, у којем је Републичко тужилаштво заједно са окружним 

тужилаштвима вршило процјену потреба материјалних и људских ресурса 

за рјешавање предмета ратних злочина. Након ове процјене и проведене 

активности заједно са ВСТВ и Европском комисијом потписан је појединачни 

Меморандум о разумијевању, чиме је почела имплементација реализације 

буџетске подршке сектору правосуђа у БиХ. 

  
 
 
 

         Главни републички тужилац 

           Махмут Шврака, с.р.  

 
 


